

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 198

22-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കയർ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. എച്ച്. സലാം</p>	<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണ് കയറും വിവിധ കയർ ഉത്പന്നങ്ങളും നിർമ്മിക്കുന്നത്; ഓരോ ജില്ലയിലും ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കയർ സംഘങ്ങളുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും എണ്ണം ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) തിരുവനന്തപുരം (ചിറയിൻകീഴ്) ജില്ലയിലെ സഹകരണ മേഖലയിൽ 52 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളും 2 മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം 1400 ആണ്. കയർ മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളിൽ 19 തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്നു. കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന കൊല്ലം കയർ പ്രോജക്റ്റിൽ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ 1598 കയർ തൊഴിലാളികൾ 70 കയർ സംഘങ്ങളിലായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കായംകുളം പ്രോജക്റ്റിൽ 109 കയർ വ്യവസായ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഉണ്ട്. കയർപിരി മേഖലയിൽ 12000 തൊഴിലാളികളും ചകിരി ഉല്പാദന മേഖലയിൽ 20 തൊഴിലാളികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ആലപ്പുഴ കയർ പ്രോജക്ടിന് കീഴിൽ 105 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളും 26 മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളും 45 സ്കോൾ സ്കെയിൽ ഉല്പാദക സംഘങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കയർമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം - 39978 തൃശൂർ ജില്ലയിൽ 16 കയർപിരി സംഘങ്ങൾ ഉണ്ട്. കയർപിരി മേഖലയിൽ 352 തൊഴിലാളികളും ചകിരി ഉല്പാദന മേഖലയിൽ 6 തൊഴിലാളികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കോഴിക്കോട്, വയനാട് ജില്ലകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന കോഴിക്കോട് കയർ പ്രോജക്റ്റിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ 60 കയർ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 2562 കയർ തൊഴിലാളികൾ ഈ സംഘങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. വയനാട് ജില്ലയിൽ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന കണ്ണൂർ കയർ പ്രോജക്റ്റിനു കീഴിൽ കണ്ണൂർ</p>

		<p>ജില്ലയിൽ 13 കയർപിരി സംഘങ്ങളിലും 2 യന്ത്രവൽകൃത സംഘങ്ങളിലും കൂടി ആകെ 158 തൊഴിലാളികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 4 കയർപിരി സംഘങ്ങളും ഒരു യന്ത്രവൽകൃത കയർ സഹകരണ സംഘവും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇവയിൽ 66 തൊഴിലാളികൾ ഉണ്ട്. പാലക്കാട്, മലപ്പുറം എന്നീ ജില്ലകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പൊന്നാനി പ്രോജക്റ്റിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 12 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഉണ്ട്. 238 തൊഴിലാളികൾ ജോലിചെയ്യുന്നു. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഇല്ല. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ നോർത്ത് പറവൂർ കയർ പ്രോജക്റ്റിനു കീഴിൽ 12 കയർപിരി സംഘങ്ങളും ഒരു കയർ ഉല്പന്ന സംഘവും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കയർപിരിസംഘങ്ങളിലെ കയർ തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം 194. കയർ ഉല്പന്ന സംഘത്തിലെ തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം - 53 കോട്ടയം, ഇടുക്കി ജില്ലകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന വൈക്കം കയർ പ്രോജക്റ്റിന്റെ പരിധിയിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ 35 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളും ഒരു മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘവും ഉൾപ്പെടെ 36 കയർ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. 2818 തൊഴിലാളികൾ 36 സംഘങ്ങളിലായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ കയർ സംഘങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല.</p>
(ബി)	<p>കയർ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കി വരുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) പരമ്പരാഗത കയർ വ്യവസായ മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനും പരമ്പരാഗത കയർ തൊഴിലാളികളുടെ ഉന്നമനത്തിനും വേണ്ടി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്ന നൂതന പദ്ധതിയാണ് കയർ രണ്ടാം പുനസംഘടന. തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തിപ്പെടുത്തിയും പൂർണ്ണമായും യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കിയും പരമാവധി ചികിരി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കയർ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക, ചികിരി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക, പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും, കൂലിയും സംരക്ഷിച്ച് സംപൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുക, കയർ ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഉല്പന്ന രംഗത്ത് വൈവിധ്യവൽക്കരണവും നൂതന മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതിന്റെ പ്രധാന ഘടകങ്ങൾ. കണ്ണൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനു കീഴിൽ രണ്ടും, തൃശ്ശൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനു കീഴിൽ ഒന്നും ഉൾപ്പെടെ മൂന്ന് ഡി.എഫ്. മിഡ്ഡിൾ സംസ്ഥാനത്ത് കടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ, തൃശ്ശൂർ,</p>

		<p>നോർത്ത് പറവൂർ, കോഴിക്കോട്, പൊന്നാനി എന്നീ പ്രോജക്ടുകളിലായി ആറ് ഡി.എഫ്. യൂണിറ്റുകൾ കൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനോടകം തന്നെ 8000 മുതൽ 80,000 തൊണ്ട് വരെ പ്രതിദിനം ചകിരിയാക്കാൻ കഴിയുന്ന 130 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 27 ഡി.എഫ്. മില്ലുകളുടെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 23,000 ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടുകൾ നൽകി കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ 10/20 ക്രമത്തിൽ ആട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ച് സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഫാക്ടറി ടൈപ്പ് സംഘങ്ങളാക്കി നവീകരിക്കുന്ന നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 100 സംഘങ്ങളിലായി 1000 എ.എസ്.എം. കൾ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 100 സംഘങ്ങളിൽകൂടി 1000 എ.എസ്.എം കൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നു. ഇതുവഴി തൊഴിലാളികളുടെ അധ്വാനഭാരം കുറയുകയും ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച കയറിന് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനായി എം.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ് മായി ചേർന്ന് തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മണ്ണ് ജല സംരക്ഷണ പദ്ധതിയും, റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനും കയർഭൂവസ്തു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതു വരെ 100 കോടി രൂപയുടെ കയർഭൂവസ്തു പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2020-21 വെർച്വൽ കയർകേരളയിൽ 120 കോടി രൂപയുടെ കയർഭൂ വസ്തു ധാരണാ പത്രം തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ഒപ്പ് വെച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>കയർ വ്യവസായത്തെയും തൊഴിലാളികളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി കയർ ഉത്പന്ന വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന് സീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;</p>	<p>(സി) കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് പുതിയ ഉപയോഗ സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി താഴെ പറയുന്ന പഠനങ്ങളും ഗവേഷണങ്ങളും നടത്തുകയും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്: കയർ അക്വസ്റ്റിക് പാനൽ (ശബ്ദം നിയന്ത്രിക്കാനായി ജൈവനാരായ കയർ ഉപയോഗിച്ച് അക്വസ്റ്റിക് പാനലുകൾ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുക), കയർ കോമ്പോസിറ്റ്സ് (ചകിരിനാശം, പോളിമർ സംയോജിപ്പിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന പാർട്ടിക്കിൾ ബോർഡുകളാണ് കയർ കോമ്പോസിറ്റ്സ്) , ബൈൻഡർലൈസ് ബോർഡ്(അനുയോജ്യമായ ഊഷ്മാവിലും, മർദ്ദത്തിലും കയർ പിത്തും, കുട്ടിക്കയർ നാശകളും സംയോജിപ്പിച്ച് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന രാസവസ്തു രഹിതമായ ഉല്പന്നമാണ് ബൈൻഡർലൈസ്</p>

		<p>ബോർഡുകൾ), കയർജിയോസെൽ, കയർ മൾച്ചിംഗ് മാറ്റ് (ചകിരിനാശം റബ്ബറും ജീർണ്ണിക്കമ്പോൾ പ്രകൃതിക്കും മണ്ണിനും ജലത്തിനും ദോഷമില്ലാത്തവിധമുള്ള വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പ്രകൃതിദത്തമായ പുതയിടീൽ വസ്തുക്കൾ). കോവിഡ് കാലത്ത് പാദങ്ങളുടെ ശുചിത്വം ലക്ഷ്യവെച്ച് കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷനും കയർഫെഡും സാനിമാറ്റ്, സാനിപാഡ് എന്ന പേരിൽ ഉത്പന്നങ്ങൾ മാർക്കറ്റിൽ ഇറക്കുകയുണ്ടായി.</p>
<p>(ഡി)</p>	<p>കയർ ഉത്പന്നങ്ങൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതു മൂലം ഈ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതിനായി എത്ര രൂപയാണ് നാളിതുവരെ ചെലവാക്കിയിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) കയർ ഉത്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ, കയർഫെഡ് എന്നീ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. ആഭ്യന്തര വിപണി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി റിലയൻസ്, വാൾമാർട്ട് കമ്പനികളുമായി ധാരണാപത്രം ഒപ്പ് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ പ്രത്യേക ഡിസ്കൗണ്ടുകളോടുകൂടി സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും പുറത്തും ഷോറൂമുകൾ വഴി കയർ ഉത്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നുണ്ട്. ഉത്പന്ന മേഖലയിൽ കൂടുതൽ ഡിമാൻറ് ഉള്ളത് കയർഭൂവസ്തുത്തിനാണ്. പി പി എസ് എസ് വഴി ചെറുകിട ഉത്പാദക സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും ഉത്പന്ന മേഖലയിലെ മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിക്കുന്ന ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് വിൽക്കുമ്പോൾ 16% ഡിസ്കൗണ്ട് കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷന് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കയർ കേരളയിൽ പങ്കെടുത്ത് വ്യാപാര കരാർ ഒപ്പുവയ്ക്കുമ്പോൾ 5% അധിക ഡിസ്കൗണ്ടും പ്രോത്സാഹനമായി നൽകിവരുന്നുണ്ട്. 2021 വെർച്വൽ കയർ കേരളയിൽ 616.72 കോടി രൂപയുടെ വ്യാപാര കരാർ ഒപ്പിടുകയുണ്ടായി. ഇപ്രകാരം മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകവഴിയും ആഭ്യന്തര വിദേശ വിപണി വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് കഴിയുന്നുണ്ട്. കയർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വന്തം നിലയ്ക്കും വിപണി വിപുലീകരണത്തിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ